



西华胡辣汤“入淘”开播

三商家日交易额增8倍

□记者 张猛

本报讯 6月12日,中原名吃、国家级非物质文化遗产逍遥胡辣汤的“老家”西华县“入淘”开播,并成为“618”淘宝直播11个产业带专场之一。

开播仪式上,周口市商务局、西华县政府代表一起向直播间粉丝送出了开播红包。

据了解,逍遥胡辣汤有数百年历史,2021年6月,被收入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。据西华县商务局统计,至今,仅逍遥镇外出经营胡辣汤的就有4200户,西华县从事胡辣汤及相关产业人员近12万人,效益近50

亿元。

2020年起,西华县政府鼓励产业带商家发展电子商务,产业带商家根据线上个性化、多样化需求,研制开发了60多个不同品种的胡辣汤系列调料。京遥胡辣汤电商负责人告诉记者,2022年4月京遥品牌入驻淘宝,到12月份在胡辣汤类目排名登顶,半年多时间交易额就增长了3倍,今年有望再增3倍。

2022年,西华县逍遥胡辣汤网络销售额突破26亿元,在淘宝天猫平台,前十名胡辣汤店铺有一半以上来自西华县。

此次开播,西华县排名前五的胡辣汤商家商品均进入淘宝直播间。开播首日,

逍遥胡辣汤代表品牌高群生、京遥、胡三姐在开播首日,交易额比平时增长了8倍,直播间粉丝来自十几个城市,买家分布“暴露”了十几个城市的“含豫量”,上海买家数量排名第一。

据几位商家介绍,平时在淘宝购买胡辣汤的消费者多是外地工作居住的河南人,通过买家分布,可以看出哪个城市河南人最多。

据了解,今年淘宝推出了多项针对中小企业的举措。今年“618”期间,淘宝直播为昆明、周口、苏州、广州等11个产业带的中小企业商家开设了专场,在产业带开播10000场,推介产业带源头好货。

市港航局打好水上交通安全主动仗

成立117人应急队伍

□记者 王永剑 通讯员 王茗 文/图

本报讯 6月13日,记者从市港航局获悉,我市目前全力做好水上交通防汛备汛工作。市港航局已制订水上防汛应急预案案、水路突发事件应急预案,成立由117人组成的应急队伍,备足机械设备等防汛物资,织密水上安全防护网,打好水上交通安全主动仗。

6月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在内蒙古考察时的重要讲话精神,研究全市防汛备汛和安全生产工作,强调要深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,从严从实做好实战演练,提升应对灾害风险能力,全力守护人民群众生命财产安全。港航局未雨绸缪,提前布局,日前成立由117人组成的应急队伍,组织5个船闸枢纽一线工作人员在逍遥镇张湾村开展汛前应急演练,对航道工程、船闸枢纽、机电液压设备、跨航道桥梁等进行隐患排查,对排查出的引航道安全护栏损坏等8项问题立行立改,加强AIS、高频等技术运用,严密监控校核船舶位置,及时掌握船舶动向。市港航局负责人表示,5月份该局共出动海巡艇43次、人员86人次,储备挖掘机24台、装载机4台、自卸车19台、沙袋7250个,全力保障水上交通安全。

6月13日,市港航局负责人表示,为做好水上交通防汛备汛工作,该局已做好预案:建立恶劣天气停航、停运和



应急演练现场

防止船舶航行碰撞情况;汛期对属地港口、码头生产经营情况进行监督管理;做好辖区靠泊船只的安全监管;成立应急队伍,备足防汛物资,时刻监测水汛,并对航道及船闸、枢纽服务站、在建工

程、趸船水上检查站等重点部位进行检查,坚持昼夜巡查,随时监测和报告情况,做到设计标准洪水内保证安全运行,超标准洪水有迂回通行方案和应急抢修措施。^{②2}

市第七届“市长杯”中小学足球联赛开赛

□记者 刘华志

本报讯 6月13日上午,由周口市教体局主办,市发改委、市财政局、团市委协办的周口市第七届“市长杯”中小学足球联赛在市体育中心开赛。

此次足球联赛,为热爱足球运动的中小学生提供了学习交流平台,也是展示我市校园足球发展成果的窗口,共有29支代表队、592名运动员、教练员参加,分

4个组别进行为期7天的比赛。

大力开展校园足球,加强校园阳光体育运动,是落实全民健身国家战略的重要载体,是深化学校体育改革、实施素质教育的重要抓手,是落实立德树人根本任务,促进学生身心健康、快乐成长的重要保障。各级教体行政部门和中小学通过开展校园足球运动,不断提升身体素质,全力保障广大学生全面发展、健康成长。

近年来,我市积极贯彻落实国家、省校园足球有关精神,以培养德智体美劳“五育融合”的高素质人才为目标,以普及校园足球为抓手,扎实开展阳光体育运动,促进校园足球蓬勃开展。目前,我市创建了73所“全国青少年校园足球特色学校”,10所“国家级足球特色幼儿园”,打造了充满活力的校园体育文化,以教育高质量、学生更健康的实际成效向全市人民交上一份满意答卷。^{②2}

我市为中、高考生推出惠游周口“大礼包”

□记者 王伟宏 吴继峰

本报讯 日前,记者从市文旅部门获悉,在即将到来的毕业季我市多家景区针对全国各地2023年中、高考生推出门票优惠和免门票活动,考生们可凭本人身份证件和准考证享受优惠政策,来一场说走就走的周口旅行。

据悉,我市面向全国各地中、高考生已推出了三重优惠活动。第一项活动是门票减免。周口野生动物世界对全国2023年中、高考生推出58元特惠票(原票价138元),夜场免门票;周口海洋馆对全国2023年中、高考生推出88元特惠票(原票价130元);太昊陵、关帝庙景区对全国2023年中、高考生免门票;建业运河古镇景区的农科馆、热带植物蝴蝶馆、游乐场、仿古游船、汉服体验、威亚飞仙、帐篷烧烤等项目,对全国2023年中、高考生实行专项优惠。第二项活动是发放文旅消费券。6月20日至8月31日期间,我市淮阳区将在“建行生活”APP发放220万元暑期文旅专项消费券,可用于住宿、餐饮、文创产品购买等消费。第三项活动是开通旅游公交专线。我市开通高铁周口东站至淮阳龙湖、周口野生动物世界等旅游景区景点的公交专线,2023年中、高考生凭准考证和身份证件,大学生凭学生证可免费乘坐。^{②16}

高考志愿填报 公益讲座开始报名



扫码下载周道客户端,进入首页《活动》窗口报名参加公益讲座。

□记者 袁甜甜

本报讯 一年一度的高考已经落下帷幕,但对于高三的学生“考试”并未结束,俗话说“七分考,三分报!”,如何完成整个高考的最后一个环节“填报志愿”,成为了考生的重要一步。周口日报·周道客户端邀请专家,将于6月17日14时在周口报业大厦14楼会议室开展高考志愿填报公益讲座,免费为考生指点迷津。

本次活动辐射周口市中心城区所有高中,采取在周道客户端“线上报名+线下讲座+现场互动答疑”的形式,为全市高三毕业生及家长提供专业的志愿填报辅导。^{①6}